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Protokół 

Z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska Rady 
Gminy Białe Błota z dnia 22 czerwca 2004 roku od godz. 13:30 do 15:30 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności, Zastępca Wójta 
Grzegorz Pilarski, Przewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski. 
Porządek posiedzenia Komisji: 
1. Ocena stanu zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania ścieków na terenie Gminy Białe 

Błota. 
2. Omówienie materiałów na Sesję. 
3. Sprawy bieżące (zapytania i wnioski). 

 
Ad 1 
Radny Jacek Bonalski jest przeciwny podłączaniu kanalizacji do sieci bydgoskiej ze 
względu na koszty jakie poniosła gmina w związku z budową oczyszczalni ścieków. 
Radny Leszek Wątorski uważa, że rzeczywiście koszty tych inwestycji były ogromne i 
chciałby, żeby gospodarka ściekami pozostała w zakresie gminy, ale że decyzja o podłączeniu 
kanalizacji do Bydgoszczy okaże się o wiele tańsza niż uzyskiwanie pozwoleń wodno-
prawnych lub nieunikniona modernizacja oczyszczalni ścieków. 
Przewodniczący Komisji uważa, że taka decyzja z pewnością jest bardziej ekonomiczna i 
wybiegająca w przyszłość niż narażanie gminy na wielkie koszty modernizacji istniejącej 
oczyszczalni a w perspektywie budowy nowej np. dla Łochowa. Zwraca uwagę na fakt, że 
kanał do którego odprowadzane są oczyszczone ścieki ma być uznany za dziedzictwo 
narodowe i nie ma szans na dalsze z niego korzystanie dla odprowadzania ścieków. 
Radny Jacek Bonalski zwraca uwagę na fakt przyjmowania ścieków spoza gminy. 
Radny Leszek Wątorski stwierdza, że takie praktyki są nielegalne i winni są karani. 
Przewodniczący Komisji uważa, że z ekonomicznego punktu widzenia należy podłączyć 
kanalizację do sieci bydgoskiej, ale obawia się, że Bydgoszcz będzie dążyła do przejęcia 
gminy. 
Radny Leszek Wątorski zwraca uwagę na koszty ponoszone przez gminę dla utrzymania 
ZWiUK. 
Radny Jacek Bonalski nie wierzy, że gmina może nie otrzymać pozwolenia wodno-
prawnego na odprowadzanie ścieków. 
Przewodniczący Komisji stwierdza, że jest prawie pewne, że gmina takiego pozwolenia nie 
otrzyma. Stwierdza, że na pewno kanalizację z Łochowa i Lisiego Ogona trzeba podłączyć do 
Bydgoszczy. Uważa, że należy się zastanowić co ze ściekami odprowadzanymi do 
oczyszczalni w Białych Błotach. Zwraca uwagę, że gmina powinna zachować kontrolę nad 
wodociągami. 
Zastępca Wójta omówił stan zaopatrzenia w wodę mieszkańców Gminy Białe Błota. Za 
główną zmianę uznał rozpoczęcie budowy zbiornika retencyjnego w Łochowie. 
Poinformował, że są prowadzone rozmowy z miejskimi wodociągami i kanalizacją na temat 
odprowadzania ścieków z terenu gminy do Bydgoszczy. Stwierdził, że w przyszły wtorek 29 
czerwca br. o 15:00 odbędzie się spotkanie w tej sprawie z przedstawicielami bydgoskich 
wodociągów i kanalizacji, dyrekcji dróg wodnych, Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu 
Miasta oraz urzędu wojewódzkiego.  
Radny Leszek Wątorski uważa, że nie można odwlekać decyzji w sprawie kanalizacji na 
terenie gminy, bo kontynuacja dotychczasowego rozwiązania narazi gminę na bardzo duże 
koszty już za dwa, trzy lata. 
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Ad 2 
Ze względu na nie zwoływanie w czerwcu sesji Komisja nie omawiała projektów uchwał na 
sesję. 
 
Ad 3 
Komisja, po zapoznaniu się z dokumentacją w sprawie skargi na nie wystarczające działania  
Wójta w sprawie zanieczyszczenia sąsiedniej posesji przez prezesa ZWiUK, stwierdziła, że 
skoro udzielił on wyjaśnień na piśmie i sam potwierdził przebieg wypadków, a Policja i 
Inspektor Ochrony środowiaka przyjęła te wyjaśnienia to nie można wymagać od Wójta 
dalszych działań w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady zapoznał Komisję ze sprawą Pana Krzysztofa Gołębiewskiego. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że rozstrzygnięcie tej sprawy nie leży w kompetencjach 
Rady Gminy, ale Urzędu Skarbowego lub powiatowemu inspektorowi nadzoru budowlanego. 
Uważa, że przede wszystkim opinię w tej sprawie powinien wydać Radca Prawny Urzędu 
Gminy. 
Przewodniczący Komisji zapoznał Komisję z ofertą firmy ochroniarskiej Fabwell. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokół sporządził:                                                       Przewodniczący Komisji  
referent Jacek Rakoczy                         Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska                                                  
                                                                                             Tomasz Pilch 
Członkowie Komisji: 
Bonalski Jacek 
Grzywacz Jacek 
Kiełczyńska Ewa 
Wątorski Leszek 
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